



СПРОВОЂЕЊЕ НАБАВКИ МОГЛО БИ БИТИ ЕФИКАСНИЈЕ, УКОЛИКО БИ МЕШ БОР ВИШЕ ПАЖЊЕ ПОСВЕТИЛА ПРОЦЕСУ ПЛАНИРАЊА НАБАВКИ И КАДА БИ ПРИМЕНИЛА СВЕ АКТИВНОСТИ КОЈЕ ЈЕ ПРЕДВИДЕЛА ИНТЕРНИМ АКТОМ О БЛИЖЕМ УРЕЂЕЊУ ПОСТУПКА НАБАВКИ

Како би се ограничена јавна средства рационално користила, корисници јавних средстава би требало да успоставе одговарајуће механизме у систему јавних и осталих набавки, који обезбеђују коришћење тих средстава на транспарентан, економичан и ефикасан начин.

Извор: <https://mesbor.edu.rs/>



МЕШ Бор није дефинисала начин исказивања потреба за набавкама, истраживање тржишта, утврђивање процењене вредности и њихово документовање, што је од утицаја на ефикасност набавки. Интерним актом није уређен начин исказивања потреба за набавком,

исте се не документују и не врши се контрола од стране одговорних лица за планирање набавки, што ствара ризик да исказане потребе неће одговарати стварним потребама. МЕШ Бор није интерним актом у потпуности уредила истраживање тржишта, односно није прописала да се исто документује, тако да код већине спроведених набавки у посматраном периоду, активности истраживања тржишта нису документоване. МЕШ Бор није документовала и процедурално уредила утврђивање процењене вредности предмета набавке, па се не може утврдити да ли је иста била објективна и валидна у време покретања поступка набавке.

МЕШ Бор није увек поштовала планирану динамику покретања поступка ЈН и није у свим поступцима ЈН обезбедила документовање свих захтеваних услова од стране понуђача, што је од утицаја на постизање веће ефикасности у поступцима набавки. Поједини поступци ЈН нису спроведени у кварталу године предвиђеном у плану ЈН. МЕШ Бор није интерним актом ближе уредила и дефинисала начин сачињавања техничких спецификација предмета набавке и изостале су анализе и документовање истраживања тржишта. Иако су критеријуми за избор привредног субјекта јасно образложени и у логичкој вези са предметима ЈН, код спроведене набавке екскурзије ученика, понуђач није документовао све захтеване услове, што је од утицаја на ефикасност спроведеног поступка ЈН.



МЕШ Бор је интерним актом уредила, али није и успоставила систем праћења извршења уговора о ЈН, што је довело до прекорачења уговорене количине и вредности набавке екскурзије ученика.

Препоруке

Државна ревизорска институција је одговорним лица МЕШ Бор дала препоруке да:

1. интерним актом уреде начин исказивања потреба за набавком и да утврђивање и исказивање потреба за набавком документују;
2. документују све радње током истраживања тржишта предмета набавке;
3. интерним актом уреде утврђивање процењене вредности предмета набавке и да процењене вредности појединачних набавки одређују прикупљањем свих потребних података, испитивањем и истраживањем тржишта за све набавке добара, радова и услуга;
4. све поступке ЈН спроводи благовремено, односно динамиком предвиђеном планом ЈН;
5. ближе уреде и дефинишу начин сачињава техничких спецификација предмета набавке и да пропишу образац техничке спецификације, односно елементе које свака мора да садржи;
6. за све поступке набавки, обезбеде документовање свих захтеваних услова од понуђача;
7. прате реализацију уговора количински и вредносно и да исто документују, односно воде евиденције.